

陈艺文昌雅妮携手捍卫3米板荣耀

本报记者 李雪颖

女子3米板是中国跳水队的传统优势项目。东京奥运会后，奥运冠军施廷懋、王涵退役成为教练，没有奥运会参赛经验的23岁的陈艺文和21岁的昌雅妮接过接力棒，扛起重任。陈艺文曾坦言压力与动力并存，“以往这个项目都是以老带新，这一届是我们两个新人顶上来，虽然有压力，但我们俩会互相鼓励，希望能展现出更好的水平。”

尽管没有奥运会参赛经验，陈艺文和昌雅妮也都经历过世锦赛、世界杯等大赛，有着较为丰富的大赛经验。两人也逐步成长为中国队在这个项目上的“双保险”。此前陈艺文因为接受手腕手术等原因，状态一直在恢复中，而这时昌雅妮扛起大旗，她们始终没有让女子3米板的金牌旁落。近日举行的2023年世界泳联跳水世界杯西安站上，两人先是搭档以329.52分拿到了双人

3米板的冠军，随后在单人3米板比赛中包揽了冠军。

本场比赛陈艺文状态回勇，决赛中的每一跳，她都有稳定的发挥，一路处于领先位置，最终以392.70分拿到3米板的冠军。这是她在国际比赛中的最高得分，也无限接近个人目标400分。陈艺文说这场比赛让她收获了信心，“我没有把输赢看得特别重，决赛的发挥给我建立了很大的信心，无论是风格上还是在起跳节奏上，找回了一点以前的感觉和信心。决赛还是有些动作细节值得再抠得仔细一点，这方面希望自己能够越来越好。”对于突破400分的目标，陈艺文希望自己能够脚踏实地，“今年还是一步一步慢慢来，希望明年能实现这个目标。”昌雅妮以336.55分收获亚军，主要受到了第三跳和第四跳出现失误的影响。昌雅妮总结说：“感觉有一段时间没有比国际比赛了，和国内比赛有区别，我站在板上有点紧张。这次比赛的结果让我知道了自己接下来努力的方向。”



陈艺文(前)和昌雅妮在比赛中。新华社记者 张博文摄

拳击全锦赛奏响进攻旋律

本报记者 苏畅

2023年全国拳击锦标赛第二站的比赛4月18日在深圳龙华区简上体育综合体继续进行。当天共进行了女子57公斤级、70公斤级、81公斤级，男子54公斤级、63.5公斤级、92公斤级共六个级别的预赛。众多名将、好手在拳台上敢打敢拼，展现出精湛技战术能力的同时，也把拳击攻防对抗的魅力奉献给观众。

江苏名将许紫春在女子57公斤级比赛中率先登场，迎战名不见经传的山西选手郑梦婷。第一回合，许紫春就积极打出令人眼花缭乱的80拳进攻。第二回合，许紫春屡屡施展精湛的组合拳进攻，抑或前手连续刺拳接后手重拳加前手摆拳，抑或前手摆拳接后手直拳加勾拳击腹……最终，她的一组组合拳进攻让山西队教练抛毛巾弃权。

逆转好戏也在当天上演。随后一场女子57公斤级比赛在云南选手孙雨琪和浙江选手徐文倩之间展开。徐文倩一开场就凭借身高和臂展的优势，不断展开中远距离

进攻。第一回合结束，裁判给徐文倩打出5个10比9的一边倒分数。在被动局面下，孙雨琪却没有轻言放弃，反而在接下来的比赛中甩开包袱，敢打敢拼，拉近双方的距离顽强进攻。最终凭借后两回合的表现，孙雨琪收获逆转，以5比0的总比分获胜。这一刻，胜利属于永不言败的人。

女子81公斤级，云南拳手朱晓琳对阵湖北小将布日都的比赛则淋漓尽致地体现出了“狭路相逢勇者胜”。布日都身高占优，近战中后手拳力量很足，第一回合双方难分胜负，五位裁判有三人判定朱晓琳占优，也有两位认为布日都表现出色。第二回合双方的近战更加激烈，近距离拼打、迎击，让现场看台上响起一阵阵的叫好声和此起彼伏的掌声。在“加油朱朱”的助威声中，朱晓琳第三回合进攻更加积极，运用出色的脚步移动试图压缩布日都的空间。但布日都沉着冷静，前手摆拳和上钩拳屡屡命中。双方拼到最后，都展现出良好的精神面貌和作风。最终布日都以3比2惊险获胜，这场精彩的比赛也足以让人印象深刻。

男子54公斤级比赛，代表吉林出战的名将何君君迎战年轻的湖北拳手高起立。高起立初生牛犊不怕虎，首

局就打出近80拳，何君君虽然出拳数量少，但准确度高。凭借着出色的阅读比赛能力和丰富经验，何君君移动、闪躲灵活多变，给年轻的对手上了一课。值得一提的是，双方在这场较量中极少出现搂抱等消极防守的现象，奋起直追的高起立始终不言放弃，场面占优的何君君直到比赛接近尾声也依旧积极应战。最终何君君以5比0比分获胜，却也让年轻的高起立从比赛中学到了很多。

男子63.5公斤级比赛中，来自广东的潘金祥与河南名将王向阳的对决堪称当天最佳。与众多职业拳手由奥运体系拳手转型截然不同，年少时便在职业拳击领域小有名气的潘金祥在上一周期顺利转型为奥运体系拳手，他在不断适应提升自身能力的同时，也把职业拳击训练比赛时的积累和重视进攻、防守扎实等特点保留并融入了自己的风格之中。这场比赛登场前，兴奋的潘金祥就在拳台下拍击双拳调动自己的情绪。上场后，他的进攻轻重结合、虚实结合，近战时直前摆加后勾拳击腹，技术动作衔接非常漂亮精彩。而在双方硬碰硬的近距离拼打中，身高臂长的潘金祥时而灵活闪躲，时而严密抱臂，出色地展现了他的防守功力。最终他也以4比1的比分战胜对手，顺利跻身下一轮，让人们对他接下来的比赛充满期待。(深圳4月18日电)

女超联赛第四轮上海力克江苏

本报讯 4月18日，2023中国足球协会女子足球超级联赛第四轮迎来一场焦点战，上海农商银行女足坐镇主场以4比1战胜江苏无锡女足。

相较上个赛季，上海队的实力得到大幅补强，日本籍教练高仓麻子执掌球队教鞭，队伍补充了新外援，并且迎来了肖裕仪和唐佳丽的回归。本轮之前上海女足三战三胜，表现强势，而江苏女足前两个赛季的“青春风暴”似乎有褪去的迹象。

本场比赛的走势是两队联赛状态的体现。比赛刚一开场，上海女足外援班达就为球队首开纪录，第41分钟班达禁区内冷静低射再下一城。第55分钟，班达边路传中，闫锦坤后点包抄破门，此后又是班达送出助攻，

缪斯雯为上海队将比分扩大至4比0。第79分钟，金坤单刀破门为江苏女足扳回一城，此后江苏仍有机会破门，不过比分没能改写，终场1比4告负。

当天另一场比赛由武汉车谷江大女足对阵山东体彩女足。上半场虽然武汉攻势全面占优，然而直到第40分钟才由何湘楠打破僵局。下半场山东体彩女足的防守依然顽强，武汉女足第87分钟由特姆瓦门前包抄，将比分定格在2比0。

此前进行的本轮其他几场比赛，北京女足0比1负于永川茶山竹海女足，长春大众卓越女足0比1负于杭州银行女足，陕西志丹女足0比0战平四川女足，广东女足0比0战平河南中原女足。

(徐泽藩)

亚运会国象运动员补选赛郭琦暂居首位

本报讯 “喜迎亚运，共富王坛”第19届亚运会国际象棋项目运动员补充选拔赛预选赛4月18日在绍兴市柯桥区开幕。首个比赛日进行了3轮比赛的争夺，郭琦以2胜1和的不败战绩暂列女子组首位。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办，浙江省智力运动管理中心、绍兴市体育局承办。男子组参与本次预选赛的棋手是特级大师王玥和李超，两位棋手通过4轮对抗赛争夺一个决赛资格。女子组参与本

次预选赛的4名棋手是沈阳、肖依依、郭琦和鹿妙夷，他们需要进行双循环争夺两个决赛名额。

在男子组前三轮比赛中，王玥与李超各赢一盘，以1.5比1.5的总比分打成平手。在女子组比赛中，郭琦前三轮2胜1和积2.5分，暂列积分榜首位，鹿妙夷1胜2和积2分排名第二，沈阳和肖依依分别排名第三和第四位。

本次补充选拔赛决赛阶段的比赛将于5月初举行。

(葛会忠)

乡村足球女孩踏上亚运球场

王霜现场点评：就像看见12岁的自己



颁奖现场

蚂蚁集团“追风大使”、中国女足队员王霜，也在结束海外拉练之后，特意从欧洲赶到了当天的比赛现场。赛前，她与蚂蚁女足队员共同为比赛开球；中场休息时，王霜还送上了专业的点评和鼓励：“看她们踢球我特别开心，也想起了自己12岁时的样子，每一天都在为自己的梦想努力。不过我那时可没有这种待遇，可以在这么好、这么大的场地上踢球！”赛后王霜更是由偶像变身“追风女孩”们的“粉丝”，向冠军球队的孩子们“索要”签名，合影互动，“今天晚上，这些努力拼搏的追风女孩，都是我的偶像！”

杭州亚组委市场开发部副部长杜梦菲在比赛现场表示，“今天我们在这片特别的球场迎来了一群来自乡村的‘追风女孩’。在‘寻找2022个亚运梦想’大型公益行动的‘寻梦’过程中，我们有幸认识到了很多与这群‘追风女孩’一样，怀揣

梦想，努力坚持的追梦人。很高兴这个以亚运为平台，以梦想为圆心，以联合助梦方为支撑，以公益圆梦大使为引领的大型公益活动，能够为她们的搭建圆梦的舞台。”

蚂蚁公益基金会执行理事长彭翼捷也在现场表示，“2019年7月，我们和合作伙伴共同发起‘追风计划’，希望更多乡村女孩通过足球建立自信，收获更多的教育和发展机会。很开心看到有这么多女孩来到杭州参加首届追风联赛总决赛。我们希望用更专业的赛事组织和赛事体验给‘追风女孩’一个更大的舞台，让她们的努力和梦想，能被越来越多的人看到。”

据了解，截至目前，在蚂蚁公益基金会和中国青少年发展基金会的推动下，“追风计划”乡村校园女足扶持项目已直接资助全国23个省、自治区及直辖市的70支乡村校园小学女足球队。

4月16日的杭州黄龙体育中心，球场灯光为一群“追风”的乡村足球女孩亮起。来到“足球殿堂”，感受“人间天堂”后，她们的梦想被进一步点燃。

“追风计划”的目标是帮助乡村女孩通过足球收获自信、历练人格，获得多元发展机会。正因如此，比赛聚焦的不仅仅是球场上的技艺比拼，比如这场高规格的追风联赛总决赛。云南和贵州两队在场上的冠军争夺战十分激烈，场下观看比赛的另外四支球队教练和球员同样兴奋。没能站在最高领奖台固然有遗憾，但可以看出，她们已经从足球中获得了满满的幸福感。

江西晨羲寻乌女足获得了此次比赛的第四名。她们的主教练赖文亮，其实是一位语文老师。他当年创建足球队，是因为发现班上有不少留守儿童，这些孩子普遍比较孤独和内向。身为教师，他清楚自己不仅要教书，更要育人。喜欢足球的他决定试着把足球带入孩子们的世界。2019年，江西寻乌澄江中心校成为首批十所“追风小学”之一，此后赖文亮和乡村足球女孩们“追着风”一路前行。赖文亮没有想到，以前都是以球迷身份在电视上看中超球队比赛的地方，如今他能以教练的身份带孩子们来比赛。

此番来到杭州，这些乡村足球女孩所展现出的乐观和兴奋让人印象深刻，有的孩子甚至凌晨五点就迫不及待地起床。赖文亮眼里，杭州是一个既有深厚文化底蕴，又充满发展活力的城市，孩子到这里来参加比赛，开阔了眼界，这对她们的未来很有帮助。这次高规格的比赛充满仪式感，孩子们会更自信、更阳光。这次，参赛的孩子们收获满满，回到家乡后，也会让更多人认识到踢足球的意义。

比赛期间，和中国女足队员，同时也是蚂蚁集团“追风大使”的王霜的近距离接触让孩子们兴奋无比。王霜在决赛中中场休息时登场，看台上的小球员们纷纷情不自禁地站起来欢呼。见惯了大场面的王霜也被这种氛围深深打动，她感慨道，很羡慕这些孩子如今的条件，能够很早就接触足球，还能在这么好的环境下比赛。王霜希望良好的足球氛围能够在孩子心中种下足球梦，也希望能有更多像支付宝这样的企业，帮助偏远山区的孩子创造更多的舞台和可能。

众所周知，黄龙体育中心是今年杭州亚运会的比赛场地。这也是王霜首次来到改造以后的黄龙体育中心。她对场地条件和设施赞不绝口，她认为场地已经达到了国际赛事的标准，孩子们在这里参加比赛，很有意义。她希望足球能够给孩子们的生活带来快乐，让足球把她们从乡村带到城市，未来走向世界。

本次比赛参赛的几支球队可谓跨越千山万水而来，从自己的家乡来到可以乘坐飞机的城市就要几个小时。走乡村走出来的路很远，未来的路很长，追着风，是前进的方向。



赖文亮(右)指导队员。

『追风计划』点亮乡村女孩未来